

“泰好吃”农产品区域公用品牌巡礼

开栏的话

品牌是农业核心竞争力的综合体现,是农业强国的重要标志。近年来,我市围绕“质量兴农、品牌强农”这条主线,以提质增效为目标,以绿色发展为导向,以品牌建设为抓手,集中连片发展特色产业。今年,市委、市政府提出实施“泰好吃”全地域、全品类、全产业链的综合性农产品区域公用品牌发展战略,继续深挖乡土产品,叫响一批“土字号”“乡字号”特色农产品品牌。即日起,本报联合市农业农村局开设“泰好吃”农产品区域公用品牌巡礼专栏,全方位、多层次、持续性地宣传推介“泰好吃”农产品区域公用品牌,提高品牌农产品的认知度、美誉度和市场竞争力,推动我市农业向规模化、标准化、品牌化发展,全力推进农业强市建设。

从源头开始把关,贯穿种产销全过程

叫响“泰山赤灵芝”品牌 增添乡村振兴新活力

□最泰安全媒体记者 马晓艺/文 隋翔/图

泰山赤灵芝是灵芝中的佼佼者,其子实体多糖含量高达10%以上,同时又是泰山的珍贵特产之一,是集文化、保健、养生于一体的泰山旅游名片。作为独具泰山特色的食药同源,它“不与人争粮,不与粮争地,不与地争肥,不与农争时,不与其他资源争资源”。

地内一朵朵灵芝吐露金边,宛若撑开的小伞,又如绽放的花朵,长势喜人。为了种出高品质的灵芝,该公司在“种”上严格把关,“每年夏天雨季,我们都会和市农科院的专家一起到泰山去采集野生灵芝,进行优选复壮,将从产量高、有效成分含量高的灵芝培育提取出来的菌丝制成母种,植入菌棒,然后通过研究院统一检测,4月底左右,菌棒几乎全部检测完毕。合格的菌棒被运到种植大棚里,进行统一规划,静置一周进行二次养菌后再进行覆土作业。”田克赞介绍。在覆土时,基地采取半覆土的形式,保证上面生长的灵芝不会和土壤接触,避免有杂质,且一木一芝,菌棒所用的培养基主要是泰山树龄10年以上的橡子树和板栗树。



灵芝人堂药业有限公司,工人也需要穿着隔离服,在GMP十万级净化车间作业,进行破壁的孢子粉是经过检测并完成有机认证的。“产品加工完后,我们会检测有无残次品,含量不达标、形状不好看的,都会挑拣出来。并且,我们会留样,以便测评不同品种的营养成分,与往年作对比。”田克赞说。

堂药业有限公司已实现一、二、三产融合发展,种植、研发、生产、销售、科普、旅游“六位一体”。“通过二产带一产,一、二、三产融合发展,我们促进了灵芝产业全方位发展。”田克赞说,“发展科普旅游有利于让大家熟知泰安、熟知泰山赤灵芝,从而把泰安土特产推介出去。游客参观完灵芝,还可以顺便去其他景区参观,把游客留在泰安。”

“我们会扩大一产面积,把一产做好,让土生土长的泰山赤灵芝发挥最大效用,形成完整的产业链,打造泰山品牌。”“我们将加大产品品牌系列化,并在种植各环节严格把控,确保品质。”“如何更好地将泰山赤灵芝品牌打好、打响,是我市灵芝深加工企业共同努力的方向。”

泰山赤灵芝集药用价值和泰山文化于一身,具有得天独厚的品牌优势。近年来,市委、市政府围绕健康产业,特别是食药同源产业,推出一系列措施,扎实有效地推动了包括泰山赤灵芝在内的食药同源健康产业高质量发展。下一步,我市将持续提高泰山赤灵芝产业竞争力和品牌价值,打造本地特色产业及区域品牌,响应泰安免疫力城市品牌建设号召,促进产业发展、企业创收,让泰山赤灵芝产业更好地服务于泰山旅游和乡村振兴,为新型工业化强市建设作出新的贡献。

造好田 选好种

种地好比盖房子,好地才能种出好庄稼。“我们打造的是有机灵芝种植基地,每年都有专业权威的第三方认证公司来基地采集周边水源和土壤进行农残和重金属检测,确保天然无污染,这样才能种出高品质的灵芝。”山东芝人堂药业有限公司董事长田克赞说。近期,该公司九女峰有机灵芝种植基地



行好耕 产好品

除了种植灵芝,我市灵芝企业还生产孢子油、破壁孢子粉等深加工产品,满足不同人群的需求。“我们的产品主要有破壁孢子粉、孢子油软胶囊、孢子粉颗粒等。加工之前,我们会对孢子粉的破壁率、多糖含量等进行检测,合格的运到济南专业机构进行消毒,去掉杂菌、微生物等,品质好的才会作为原料加工成产品。”山东芝人堂生物科技有限公司总经理王清圣说。据悉,该公司加工车间是十万级GMP车间,在生产时,工人穿着专用防护服和鞋子进行生产罐装。“我们所有的产品都是在这种环境中生产的。”王清圣介绍。

同样,在山东

打好“牌” 卖好价

“灵芝产业带来的效益是比较可观的,每年营业额在1000万元左右。”王清圣表示。

“一株灵芝可以喷粉三四十克,基地共38个大棚,大约200亩,年产灵芝子实体12吨、灵芝孢子粉6吨;年效益达到5000万元,实现税收40万元左右。我们主要在线上销售,以灵芝孢子油软胶囊来说,每粒价格在20元左右,实现了泰山食药同源的高值化开发及应用。后期我们还会加工更多产品,渗透到生活的各方面。”田克赞介绍。

以科技为依托,我市通过产学研深度融合,促进科技成果向现实生产力转化。如今,山东芝人

- ①工人采摘灵芝后进行晾晒。
②山东芝人堂药业有限公司工作人员介绍灵芝深加工产品。
③便于游客带回家观赏栽培的盆栽灵芝。

e线播报

线上线下同发力 服务退役军人就业



招聘会现场。 最泰安全媒体记者 苏婷 摄

本报9月14日讯(最泰安全媒体记者 苏婷)13日,在“华美航空杯”泰安市第三届退役军人创新创业大赛上,一场专门为退役军人搭建的招聘会吸引了众多退役军人到场。据了解,这场招聘会共有130家企业参加,包括泰安高压开关有限公司、泰宠宠物食品有限公司等公司。

目前,我市常态化开展“一企一策”定向帮扶、军创企业“培优工程”,组建105人的就业创业导师团队,联合建立3处高校“退役军人就业创业指导站”,将培训课堂搬到“云端”,累计为2550名退役军人提供职业技能培训;全面启动“荣军联盟”建设,1.3万余家商家入驻平台,退役军人就业生态逐步完善。

此外,我市在全省首创“指导员在线”网络直播及互动平台,邀请军创企业进行直播带岗、线上招聘。今年,共有1.8万余人通过该平台参加招聘活动,达成就业意向1858人;我市还搭建“一线一码”平台,开通市、县两级求职电话和求职二维码,为1536名退役军人提供精准求职服务。

记者从市退役军人创新创业扶持基金发放使用位居全省前列,累计发放创业扶持贷款7.42亿元,发放总量居全省第2位,2022年贴息额居全省首位,已助力3045名退役军人创业,带动6138名退役军人就业。

百年枯石——徐枯石艺术展举行 73幅作品展示艺术人生



观展者驻足欣赏作品。 最泰安全媒体记者 张芮 摄

本报9月14日讯(最泰安全媒体记者 张芮)近日,百年枯石——徐枯石艺术展在泰安市美术馆(泰山画院)举行,展览精选了73幅具有代表性的作品进行呈现。

“徐枯石是新泰人,老一辈艺术家,出身书香世家,就读名校,师从大家,其艺术成就得到了业界广泛赞誉和认可。”泰安市美术馆馆长冯晓东说,徐枯石早年在北平习画期间,受到齐白石、徐悲鸿、王梦白等大师指导。但因时代造化、命运多舛,徐枯石的艺术生涯跌宕起伏,也因此成就了他鲜活而又坎坷的艺术人生,为地域美术史书写了独具特色的艺术篇章。

展览结合徐枯石的日记、手稿、信札、照片等,以丰富多元的形式展现徐枯石的鲜活人生和艺术成就,观展者时而驻足作品前欣赏,时而结合作品各抒己见。泰安市美术馆展览培训部主任高波介绍,此次展览筹备期间,泰安市美术馆多次与藏家、徐枯石亲友、学生沟通,征集作品、文献、手稿、书信等资料,在对现有资料进行研究的基础上推出了七期公众号内容,讲述徐枯石波澜壮阔的艺术人生。

“我们将以此展览为契机,持续推出本土品牌系列展,传承美术经典,讲好泰安故事、打造学术亮点,让时代经典焕发新的活力。”冯晓东表示。

探讨提升基层党建工作质量有效方式方法

□山东能源发展服务集团 赵娜

基层党建工作的重要性

在新形势下,国有施工企业的问题和矛盾不断出现,企业基层党建工作迎来新的机遇和挑战。基层党组织在团结群众、服务群众、贯彻党的路线方针政策中发挥着重要作用,是企业增强凝聚力和战斗力的基础。基层党建工作是党组织建设的重要环节,是企业高效完成各项任务、促进发展的重要保障。国有企业必须完善和创新基层党建工作,将其与企业的经营理念、发展现状相结合,促进实现质量和效益双重提升。

基层党建工作现状分析

在新形势下,随着主题教育活动制度化和常态化,基层党建工作质量明显提升,但“四种主义”导致基层党组织在党建工作重要性认识、与中心工作结合、工作方法、量化考核等方面仍存在问题,影响着基层党建工作质量。

在新形势下,部分国有企业对基层党建工作重要性认识不足,盲目追求短期经济效益,对党建工作缺少必要的政策、资金和人员的支持。同时,因没有树立合理的工作思路,使得基层党建工作凝聚人

心,促进发展的作用不明显。

在实际生产经营中,基层党建工作与企业的经济工作、生产经营结合不密切,就会出现讲业务多、讲党建少,考核指标多、凝聚热情少等现象,与企业中心工作缺少关联,缺乏服务性和指导性,降低广大职工对党组织的亲近感和信任度。部分基层党组织的工作方法较为落后,主要体现在基层党建活动内容单一、形式缺乏创新。还有部分基层党组织做事不专心,脱离群众需求,很难适应新时代党建工作高标准、严质量、重实效的新要求。

党的十九大以来,部分基层党组织已认识到党建工作的重要性,但是在实际党建工作中常常出现分不清主次、理不出头绪等现象。在此背景下,一些基层党组织细化延伸各项考核制度,但是由于检查程序过于复杂导致难以推进执行。此外,部分企业未将党建工作优化考核纳入企业指标,缺乏奖优罚懒的导向性,使得量化考核的约束力不强。

工作质量提升途径

在新形势背景下,要想提升基层党建工作质量,基层党组织必须通过强化思

想、增强服务,运用多媒体技术以及落实考核等途径转变党建工作观念和工作思路,充分发挥党建工作在企业生产经营中的“领头羊”作用,推动企业发展。

强化思想,提高对党建工作的认识。基层党组织应树立“有为才有位”的思想,发挥主观能动性,主动参与企业重大问题决策。全面转变党建观念,强化责任意识,发挥基层党组织在企业生产经营中的核心作用,成为联系广大群众和党组织的重要纽带。

增强服务,推动党建与中心工作深度融合。在国有企业深化改革推动下,基层党建工作要以提高企业生产经营效益为出发点,充分突出党建的引领、服务保障作用,推动与企业中心工作深度融合。国有企业基层党组织要依据“三重一大”决策制度,坚持“双向进入、交叉任职”,根据企业生产经营情况合理设置党组织架构,提高党建工作对中心工作的服务性和指导性,实现与生产经营的高度融合。

合理运用多媒体技术,创新党建工作方法。在多媒体网络时代,传统的基层党建工作模式制约了企业党建工作的时效性。新形势下,企业基层党组织要不断探

索创新党建工作模式,在结合企业重点工作、群众关注热点等前提下,合理运用多媒体技术,及时发布党建信息,增加党建内容的时效性。

全面落实党建工作量化考核。在基层党建工作中,基层党组织应根据企业实际情况,科学合理地设置党建工作考核项目,细化各项考核细则,通过实地查看、查阅资料、座谈询问等形式,对考核结果进行统计、评比,奖优惩劣;将党建晋级评比与中心工作对标考核,并将最终考核结果计入企业年度考核指标,作为评先评优、干部提拔的重要依据。

综上所述,在新形势下,提升基层党建工作质量,充分发挥基层党组织的核心作用,对建设质量效益型现代化企业具有重要意义。因此,基层党组织要不断顺应新形势,不断更新理念和方式方法,在实际党建工作中要不断提高基层党组织对党建工作的认识,推动党建与中心工作的深度融合;将多媒体技术合理运用到党建工作中,不断创新党建工作方法;通过优化和改进基层党建工作标准和流程,全面落实党建工作量化考核,从总体上不断提升基层党建工作质量,为国有企业的发展提供坚实的基础保障。

民有所呼 我有所应

线路垂落存隐患 协商处置解民忧

本报9月14日讯(最泰安全媒体记者 曹一秀)近日,在泰前街道金山社区市人大机关宿舍内,记者看到,原本杂乱垂坠、存在很大安全隐患的架空线已基本完成了入地管改造。

记者了解到,2022年底,市人大机关宿舍进行了老旧小区改造,在外墙保温改造时,设置在楼房外墙上的固定点掉落,致使捆在一起的凌乱架空线垂落,存在安全隐患。

今年6月初,居民在网格群内反映了此问题。了解到相关信息后,泰前街道办事处、金山社区政协委员、居民代表、物业召开协商议事会,并前往现场查看,商议解决方案。因老旧小区改造施工人员在重新铺设小区路面时预留了地下

线路管道,管道直接通至各单元门口,因此小区具备凌乱架空线改造的条件。根据协商议事方案,社区联合居民代表首先与各通信运营商联系,商议后续线路改造事宜。随后,通信运营商先临时将垂坠的线路架高,暂不影响居民出行。

7月间,我市进入汛期,风雨天气较多,考虑到安全隐患问题,金山社区党委书记再次带领工作人员前往小区实地查看。同时,协调物业工作人员加强巡逻,随时盯靠。在泰山区政协委员持续关注下,社区进一步积极对接通信运营商,全力配合解决线路入地管改造。目前,该小区架空通信线路已基本完成入地管施工,剩余强电线路也已重新架高固定在外墙上。